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Xάσαμε δύο φορές. Οταν χάσα
με τις εκλογές και όταν χάσο

υμε στις διαπραγματεύσεις για 
το σχηματισμό νέας κυβέρνησης

Αυτό τόνισε στην εισήγησή του προς 
την ΚΕ του ΠΑΣΟΚ ο βουλευτής Κώ
στας Σημίτης, ο οποίος πρόσθεσε ακό
μα οτι «στις πολιτικές εξελίξεις και
ανακατατάξεις ο πρωταγωνιστικόςρό- 
λος μπορεί να ανήκει στο ΠΑΣΟΚ. Για
τί το ΠΑΣΟΚ εκφράζει το μεγαλύτερο 
ποσοστό της μερίδας του ελληνικού
λαού, που επιδίωκα την κοινωνική αλ
λαγή. Γιατί το ΠΑΣΟΚ έχα  τη δυνατό-

«Το ΠΑΣΟΚ χαρακτηρίζεται σημε- 
φιβολιες κιρα από ανησυχία, αμφιβολίες και αμ

φισβήτηση. Η μέχρι σήμερα στάση του 
επίσημου Κινήματος απέναντι σ' αυτή
την κρίση είναι η υποτίμηση της. 
Χρειάζεται όμως να δούμε τις αίτιες της
σημερινής κατάστασης για να χαρά
ξουμε νέες κατευθύνσεις.

Χάσαμε τις εκλογές παρ' όλα όσα 
λέγονται για τη μεγάλη επιτυχία του 
39,1%. Χάσαμε περίπου 15% των ψη
φοφόρων, ποσοστό πολύ μεγαλύτερο ε
κείνου της φυσιολογικής φθοράς. Η
εκλογική μας ήττα οφείλεται μεταξύ 
άλλων στην έλλειψη ήθους ορισμένων

Η αλήθεια για 
τις δύο ήττες

τον τελευταίο χρόνο η θέση μας χειροτέ- 
Λ ------ ?---------------τέρα— .....

Λδϋαγή
σεόϋα

Χρειάζεται
αλλαγή και

τητα λόγω της ιστορίας, της ιδεολογίας 
του και της αντίληψής του για τις πο
λιτικές και κοινωνικές εξελίξεις να 
προσελκύσει οπαδούς και από τα Αρι
στερά και από τα Δεξιά, να δημιουρ
γήσει συσχετισμούς και προς τα 
Αριστερά και προς τα Δεξιά, να υπερ- 
βεί τα αδιέξοδα με ευρύτερες συμμα- 
χίες που συμπεριλαμβάνουν πολιτικές 
δυνάμεις οι οποίες σήμερα δρουν μέσα 
από άλλους πολ ιτ ικού ς συσχε
τισμούς».

Ο κ. Σημίτης μεταξύ άλλων είπε 
ακόμα:

εκσυγχρονισμός
ιδεολογική αγκύλωση και να προσαρμό
σουμε την ιδεολογία μας στην ελληνική 
πραγματικότητα.
ε) Χρειάζεται αλλαγή στο στελεχιακό μας 
δυναμικό. Πρέπει να έρθουν στο ΠΑΣΟΚ
όχι οι κατά καιρούς σεχταριστές, αλλά 
οι νέοι, οι άνθρωποι πουζουνι>ν στην παρα
γωγή, όσοι έχουν την ικανότητα της δη
μιουργίας και των νέων ιδεών.

Εκσυγχρονισμός
Το ΠΑΣΟΚ χρειάζεται εκσυχρονισμό. 

Το ΠΑΣΟΚ προχώρησε στην ενσωμάτω
ση στο πολιτικό και κοινωνικό σύστημα 
στρωμάτων και ομάδων που αν και έπαι
ζαν σημαντικό ρόλο στην παραγωγική 
διαδικασία είχαν ελάχιστη συμμετοχή στη 
λήψη των αποφάσεων. Η διαδικασία αυ
τή ένταξης δεν έχει ολοκληρωθεί. Το ΠΑ
ΣΟΚ μπορεί να παίξει ακόμη ένα

στελεχών μας, στην αδράνειά μας α
πέναντι σε σημαντικά προβλήματα του 
τόπου και στην αντιφατικότητα πολ
λών επιλογών μας. Χάσαμε και στις 
διαπραγματεύσεις για το σχηματισμό 
της νέας κυβέρνησης. Οι κινήσεις μας 
ήρθαν καθυστερημένα. Ενίσχυσαν εκεί
νους που ισχυρίζονταν ότι μόνη επιδίω
ξή μας ήταν η παραγραφή και 
αποδυνάμωσαν εκείνους που επιζητού
σαν τη δική μας συνεργασία.

Συνέχεια από τη σελ. 12-13

Σήμερα μερικοί προσπαθούν να συγκα- 
λύψουν τις δύο αυτές ήττες με τη θεωρία 
της προδοσίας της Αριστεράς. Η αλήθεια 
είναι ότι αν δεν είχαμε αποδιώξει το 61 % 
του ελληνικού λαού και δεν είχαμε τηρή
σει επαμφοτερίζουσα στάση στην υπόθε
ση της Τράπεζας Κρήτης η Αριστερά δεν 
θα είχε τη δυνατότητα να μας αγνοήσει.

Σε κάθε φάση της πολιτικής εξέλιξης

και πολιτικές συμμαχίες μας.
Για την ανάπτυξη ενός μαζικού δημο-

ρευσε. Θα συνεχίσουμε να κατεβαίνουμε 
τη σκάλα αν δεν δράσουμε αποφασιστι
κά. Στις επόμενες εκλογές θα βρίσκον
ται μια σειρά στελεχών μας και ο 
πρόεδρος του Κινήματος υπό κατηγορία.
Αφίσα των αντιπάλων μας θα είναι τα 
κλητήρια θεσπίσματα. Το ΠΑΣΟΚ παρα
μένει χωρίς πρόταση απέναντι σ αυτή την 
εξέλιξη. Μερικοί οραματίζονται ότι μία 
οργανωμένη λαϊκή αγανάκτηση θα ανα
τρέψει την κυβέρνηση. Το ΠΑΣΟΚ όμως 
πρέπει να είναι εγγυητής της τήρησης του 
Συντάγματος και της ομαλής λειτουργίας 
των θεσμών.

Η ανατροπή της αρνητικής πορείας 
μας προϋποθέτει ριζική αναμόρφωση της 
λειτουργίας του Κινήματος:
α) Χρειάζεται αλλαγή στον τρόπο λήψης 
των αποφάσεων και λειτουργίας των ορ
γάνων του Κινήματος. Η καθοδήγηση

μάδεςπραγματοποιείται σήμερα απο ομάδες 
που συγκροτούνται άτυπα, διαφορετικές 
ανάλογα με τα θέματα και τυ; λειτουργίες 
με σημείο αναφοράς τον πρόεδρο του Κι
νήματος. Η ευκαιριακή αυτή και προσω
ποπαγής δομή δεν επιτρέπει την ορθή 
αντιμετώπιση των προβλημάτων. Η λύ
ση είναι απλή. Να λειτουργήσει το Εκτε
λεστικό Γραφείο σύμφωνα με το 
καταστατικό ως Πολιτικό Γραφείο, ως 
κεντρικό καθοδηγητικό όργανο και όχι ό
πως σήμερα ως γνωμοδοτική και διεκπε- 

ιιωτική υπηρεσία.

κρατικού Κινήματος που θα ορθώσει το 
ανάστημά του για να περιφρουρήσει τις 
λαϊκές κατακτήσεις. Μακριά από μας, 
η λογική της αποχής ή της εγκατά
λειψης.

Είναι η ώρα του αγώνα.
Αυτή η νέα πατριωτική, πανδημοκρα

τική και κοινωνική συσπείρωση συνδέε
ται άρρηκτα με την αδήριτη 
αναγκαιότητα για νέα πορεία του 
ΠΑΣΟΚ.

Η ψήφος του λαού απέναντι στο Κί
νημά μας, φανερώνει ταυτόχρονα μια α
ποδοχή, μια αμφισβήτηση και μια ώριμη 
απαίτηση.

Την αποδοχή σε τόσο σημαντικό πο
σοστό και παρά τις αντίξοες και δρα
ματικές συνθήκες της πολιτικής 
αναμέτρησης, των μεγάλων επιλογών, 
του προγράμματος και του έργου της 
αλλαγής.

Την αμφισβήτηση του μοντέλου της 
καθημερινής άσκησης της εξουσίας. Της 
πρακτικής των προσώπων που δεν συ- 
νάδει με τη φυσιογνωμία και το πρόσω
πο ενός σύγχρονου σοσιαλιστικού 
Κινήματος.

Και τρίτο, την ώριμη απαίτηση να αν- 
τιστραφεί το προεκλογικό μας σύνθημα 
«μαζί στη νίκη και στη νέα πορεία».

Πρώτα να δείξουμε ότι μπορούμε τη
νέα πορεία, πρώτα να δείξουμε ότι μπο
ρούμε την αλλαγή στην αλλαγή, πρώτα
να δείξουμε οτι μπορούμε την ανανέω
ση και το νέο αναγεννημένο ΠΑΣΟΚ. 
Και έπειτα η νίκη.

Σκδηρά
κομμάτια

κρατεί στα < 
σχέση πρωτοβ 
δοσίας ώστε οι τυπικά υπεύθυνοι να είναι 
και ουσιαστικά υπεύθυνοι και να λογοδο
τούν για τις ενεργειες τους, 
γ) Χρειάζεται αλλαγή για την αντίληψη

Η Κ.Ε, ανέθεσε σε μια επιτροπή να 
κάνει εκτίμηση των αποτελεσμάτων των 
εκλογών του Ιουνίου 1989. Αυτό θα το 
δείτε. Θα μοιραστεί. Γιατί άραγε αναφέ- 
ρομαι σ' αυτό;

Γιατί περιέχει ορισμένα κομμάτια,
που κρατεί για το κομματικό χρέος και 
την ηθική στάση ώστε η καθημερινή μας 
δράση να είναι σύμφωνη με τα πρότυπα 
που θέλουμε για την κοινωνία, με την κοι
νωνική και ατομική ηθική που α σπα
ζόμαστε.
δ) Χρειάζεται αλλαγή στις προγραμματι
κές μας θέσεις ώστε να ξεπεράσουμε την

σκληρά κομμάτια τα οποία όμως υιοθε- 
«ϊλοΓτώ σε μεγάλο βαθμό. Οπου έχω κάποια 

αμφισβήτηση θα το πω. Και έχω κάνει 
μια πολύ μικρή επιλογή συμπερασμά
των. Την πλήρη παρουσίαση θα την έ
χετε εσείς οι ίδιοι στα χέρια σας. Αλλά 
θέλω να ταυτιστώ με ορισμένες παρα
τηρήσεις που έχουν γίνει σ' αυτό το κεί
μενο. το οποίο το θεωρώ πράγματι

Η επίτροπος της Ελλάδας στην ΕΟΚ κ. Β. Παπανδρέου συνομι
λεί με τον κ. Κ. Σημίτη, που στους κοινοτικούς κύκλους χαίρει 

μεγάλης εκτιμήσεως

σημαντικό ρόλο σ' αυτήν. Απαιτείται ό
μως μια οργανωμένη δόμή ενδιαμέσων 
στελεχ'___ εχών, ιδεολογία και πρόγραμμα που
θα καταστήσουν το κόμμα αυθύπαρκτο 
σε σχέση με την εκάστοτε ηγεσία.

Αν το ΠΑΣΟΚ δεν προχωρήσει στον 
εκσυγχρονισμό του ο λογος του θα απο- 
μακρύνει όλο και περισσότερο εκείνους 
που αρνούνται τις απλουστευμένες αντι
παραθέσεις και τον διαχωρισμό της κοι
νωνίας σε εχθρούς και φίλους. Τα 
περιθώρια ελιγμών και συμμαχιών τείνουν 
ήδη να εκμηδενιστούν. Η μείωση του πο
σοστού μας στις επόμενες εκλογές θα εί
ναι η αναπόφευκτη συνέπεια.

Με την απόφασή του να στηρίξει τη 
Ν.Δ. ο Συνασπισμός δίνει στη Δεξιά τη 
δυνατότητα να κυριαρχήσει στις πολιτι
κές εξελίξεις. Αυτό είναι λάθος. Ο Συνα
σπισμός δεν είναι στο κέντρο του 
πολιτικού φάσματος για να μπορεί να παί

ξει τον ισορροπιστή. Οι ισορροπίες που 
θα αποκαθιστά θα οδηγούν σε προσωρι
νές κυβερνήσεις, κυβερνήσεις αναβολής.

Μα σπάσει 
ο τρικομματισμός

συνεργασθούν μαζί μας ποτέ δεν θα συγ
κλίνουν σε μια κοινή πολιτική όταν το 
ΠΑΣΟΚ διατηρεί τα παραδοσιακά χαρα
κτηριστικά του που δυσκολεύουν την ο
ποιαδήποτε προσέγγιση.

Ο πρόεδρος και το Ε.Γ. εισηγήθηκαν

Το ΠΑΣΟΚ έχει τη δυνατότητα να υ- 
περβεί τα αδιέξοδα με ευρύτερες συμμα
χίες που συμπεριλαμβάνουν πολιτικές 
δυνάμεις που δρουν σήμερα σε άλλους πο
λιτικούς σχηματισμούς. Χρειάζεται όμως 
οι δυνάμεις αυτές να επεγκλωβισθούν από 
τα παραδοσιακά πλαίσια μιας αυταρχι
κής και χωρίς κοινωνικές ευαισθησίες Δε
ξιάς και μιας συντεχνιακής και με έντονο 
απομονωτισμό κομμουνιστικής Αριστε- 
ράς. Χρειάζεται να σπάσει ο τρικομμα-

μια σειρά από οργανωτικές αλλαγές. Φο
βάμαι ότι οι αλλαγές αυτές θα αποτελέ-

τισμος και με αυτόν ο πατριωτισμός των 
δύο πόλων που αποκλείει ευρύτερες συ
ναινέσεις. Οι δυνάμεις που μπορούν να

σουν ένα πυροτέχνημα χωρίς συνέχεια. Η 
πολιτική μας αντίληψη πρεπει ν' αλλάξει.

Αυτή τη στιγμή προέχει η ενότητα και 
η συσπείρωση του Κινήματος. Η ενότη
τα αυτή θα πρέπει να βασίζεται στο διά
λογο και στη σύνθεση διαφορετικών 
απόψεων.

Τα μέλη του ΠΑΣΟΚ έχουν πιστεύω 
χρέος να ξεπεράσουν την κρίση. Χρειά
ζεται θάρρος και αγώνας γι' αυτό. Αγώ
νας για τον εκσυγχρονισμό, ένα νέο ήθος 
και ύφος, μία νεα φυσιογνωμία του 
ΠΑΣΟΚ.

ΑΝΑΡΕΑΕ: ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΣ

νεργασίας χωρίς αποκλεισμούς ή δια
κρίσεις. Το δικαίωμα της ανοιχτής 
συμμετοχής ή της συνεργασίας στη δια
μόρφωση του προγράμματος της νέας 
μετεκλογικής κυβέρνησης.

Στο λαό δίνουμε τη μάχη, με την α
ποκάλυψη της πολιτικής της Δεξιάς και 
της ηγεσίας του Συνασπισμού. Θα δώ
σουμε τη μάχη ώστε με τη συσπείρωση, 
την επαγρύπνησή του και την κινητοποί
ησή του, να ανατρέψει δημοκρατικά την 
παραχάραξη της εντολής του.

Σε κάθε εργασιακό, κοινωνικό και μα
ζικό χώρο, σε κάθε δημοκρατικό θεσμό, 
μαζί με όλους τους εργαζόμενους θα δώ
σουμε τη μάχη για τις νέες κοινωνικές

σοβαρό. Και πρέπει να προσθέσω, δεν 
γνωρίζω καν ποιοι είναι οι συγγραφείς.

«Η πρώτη τετραετία υστέρησε των 
προσδοκιών που είχαν καλλιεργηθεί πριν 
το '81, ενώ η δεύτερη (και κύρια η πε
ρίοδος μετά το 1987) υστέρησε από την 
πρώτη τετραετία. Εξάλλου η δεύτερη τε
τραετία χαρακτηρίστηκε από την επιθε
τικότερη και καλύτερα οργανωμένη 
αντιπολίτευση προς το ΠΑΣΟΚ. Οπωσ
δήποτε πρέπει να σημειωθεί ότι πέρα από 
αυτό βρεθήκαμε αντιμέτωποι με την

κόσμια κλίμακα ολόκληρο το 
κατεστημένο του διεθνούς Τύπου. Τη 
μάχη την έδινε εκ του συστάδην στο ε
πίπεδο του ελεύθερου Τύπου ο ξένος 
Τύπος.

σαν την αξία σημαντικών κοινωνικών 
παρεμβάσεων κατά τη διάρκεια της 1

Μάχη ενάντια σε 
παγκόσμιο δίκτυο

δετίας μας και δημιουργήθηκε έτσι η βά
ση για να κατηγορηθούμε για κράτος 
στην υπηρεσία της ιδιοτέλειας και της 
προσωπικής ρύθμισης. Ανεξάρτητα με 
την ανυποχώρηση ιδεολογική αντίθεσή

πρωτοφανή τακτική της λασπολογίας 
ιλογίαςΓαλλά και της σκανδαλολογίας

Η λασπολογία είχε σαν κύριο στόχο 
ι ΠΑ!τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ.

Η επιλογή που είχε σαν βασική ανα- 
άτηνιδιωφορά την ιδιωτική του ζωή αποσκοπού

σε στη μείωση του κύρους του και της
επιρροής του στο λαό 

Σι;τη στρατηγική της Δεξιάς που είχε 
στόχο τη φθορά της ιδεολογίας, της φυ
σιογνωμίας των πολιτικών και των προ
σώπων του ΠΑΣΟΚ, κύριος άξονας 
υπήρξε η σκανδαλολογία. Ορισμένες ε
πισημάνσεις έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον: 
για την αληθοφάνεια της σκανδαλολο
γίας βοήθησαν — και αυτό αποτελεί κρι
τική δική μας — η κατάχρηση της 
εξουσίας — εγώ λέω όπου συνέβη, δεν 
συνέβη παντού, όπου συνέβη — το ύφος, 
το ήθος η αλλαζονεία — όπου συνέβη 
και συνέβη σε κομμάτια οπωσδήποτε 
της κυβέρνησής μας, της κρατικής μας 
μηχανής — η σύγχυση μεταξύ νομίμου 
και δικαίου, η απειρία των στελεχών

Και το γεγονός ότι ο Κοσκωτάς από 
το κελί του στο Σαλεμ μετεβλήθη σε διε
θνή προσωπικότητα είναι και αυτό χα
ρακτηριστικό ότι η μάχη που έδινε το 
ΠΑΣΟΚ δεν ήταν μονάχα μάχη ενάντια 
σε ντόπιους πολιτικούς αντιπάλους, αλ
λά ενάντια σε ένα παγκόσμιο δίκτυο αν
τίδρασης που έπρεπε και στην Ελλαδα
-  και όχι μόνο στην Ελλάδα — να ρί
ξει και να διασπάσει το σοσιαλιστικό, 
εθνικό κίνημα.
Τι σημαίνει αυτό λοιπόν;
Το κείμενο προχωράει στην τηλεόραση. 
«Παρά τις προσπάθειες ορισμένων στε
λεχών για μια τηλεόραση αξιόπιστη και 
σύγχρονη το τελικό προϊόν χαρακτηρί
στηκε από:
- έλλειψη αξιοπιστίας στο επίπεδο της 
πληροφόρησης.
- αφοπλισμό της τηλεόρασης ως μέσω 
προβολής πολιτικής και έργου.

ςσχε
ιαδύείναι αδύνατον να γίνει οργανωμένα του

λάχιστον από το ΠΑΣΟΚ — είναι επι
ζήμιο ακόμα και στη χυδαία 
ψηφοθηρική εκδοχή του».

Προχωρώ στο τελευταίο τμήμα τηςει- 
σήγησης ιιαςτο οποίο ονομάζουμε ΤΑ
επειδή θα υπάρξει ευκαιρία το Ε.Γ -μέ
λη του - να παρουσιάσουν λεπτομέρειες 
και το θέμα θα συζητηθεί, πιστεύω σε βά
θος, εγώ θα κάνω μια γενική παρουσία
ση της πρότασης. Ξεκινά σήμερα η
προσπάθεια ανασύνταξης των ευρύτε- 

:ικού, οημο-ρών δυνάμεων του π
που θα 

ιημοκρα- 
πιστεύου-

I που τελικά μείωνε το κύρος του-χρήση πο ,
ΠΑΣΟΚ, αλλά κυρίως έλλειψη σχεδίου
για την ανάδειξη της τηλεόρασης ως ι 
σου παιδείας, πολιτισμού και ψυχ

μας, η έλλειψη σεβασμού διαδικασιών 
αθωςκαθώς και η τάση μετατροπής του κρά

τους σε μηχανισμό εξυπηρέτησης προ
σωπικών στρατηγικών».

Είναι σκληρές οι παρατηρήσεις; Δεν 
αφορούν όλους ασφαλώς αλλα αφήνουν 
μια γεύση και πιστεύω ανταποκρίνονται 
και σε ορισμένες κριτικές τις οποίες μας 
έχει απευθύνει η λαϊκή μας βάση.

«Σε ό,τι αφορά τα μαζικά μέσα ενη
μέρωσης και τον Τύπο. Η εκλογική α
ναμέτρηση του Ιούνη δόθηκε κάτω από

; με-
ψυχα-

γωγίας. . .
Στη ραδιοφωνία. Ενω το κρατικό ρα

διόφωνο ακολούθησε (με κάποιες όμως 
σημαντικές εξαιρέσεις) σε γενικές γραμ
μές την ίδια πολιτική με την τηλεόρα
ση, η μη κρατική ραδιοφωνία 
διαμόρφωσε μεγάλο ακροατήριο με το 
ΠΑΣΟΚ ανέτοιμο να μπορέσει να αντα- 
π ο κ ρ ι θ ε ί » .____

συνθήκες ουσιαστικής απομόνωσης του
............................. Όλο (ΠΑΣ0Κ, από το σύνολο σχεδόν του κα

τά παράδοση δημοκρατικού Τύπου. Εδώ

λιτικές που διαμόρφωσαν αρνητική ει
κόνα στο εκλογικό σώμα για το 
ΠΑΣΟΚ.

Οι παραπολιτικές λειτουργίες στελε-

Και εδώ πρέπει να πω και κάτι άλλο. 
Οχι μόνο δεν ανταποκριθήκαμε αλλά 
και δεν επιβάλαμε καν τους όρους δε
οντολογίας οι οποίοι ήσαν νόμοι του 
κράτους. Αυτό δεν είναι δημοκρατικό, 
είναι αναρχία. Την επιτρέψαμε δυστυ
χώς εμείς οι ίδιοι και δεν την αντιπαλέ
ψαμε με δική μας ραδιοφωνική φωνή. 
«Η υποβάθμιση και αποδιοργάνωση που 
υπέστη το ΠΑΣΟΚ τα τελευταία χρόνια 
διαμόρφωσαν όρους μειωμένης και ανα-

νεόριο
με το Φεβρουάριο του 1990.

Στην πορεία προς το Συνέδριο όλα τα 
όργανα είτε προσωρινά, είτε οριστικά ε
κλέγονται.

Τα υπάρχοντα διατηρούν μόνο τις α
νάγκες μέχρι την εκλογή αρμοδιότητες 
συντονισμού και επικύρωσης διαδικα; 
σιών. Σε συνεργασία με το κλιμάκιο της 
Κ.Ε. τα μέλη τους - τα μέλη δηλαδή των 
οργάνων - συμμετέχουν στην εφαρμογή 
αυτής της απόφασης μαζί με επώνυμα 
στελεχη που επιλέγονται από τον ευρύ
τερο μαζικό και κοινωνικό χώρο του

Εδω θέλω τώρα να μπω σε κάποια το
ποθέτηση: Η αυτοοργάνωση του 1974 εί
ναι μια αναγκαία επιλογή. 
Διασφαλίζεται με την κατοχύρωση δύο 
νέων σημαντικών δικαιωμάτων του Ελ
ληνα πολίτη.ληνα πολίτη.
ΐ  Το δικαίωμα της απευθείας άμε- 
1. ·  σης εγγραφής νέων μελών, χωρίς

χών ως προς τον Τύπο με στόχο προσω-
ποτελεσματικής παρέμβασης της οργά- 

λογική αναμέι
πίκες προσεγγίσεις. 
- Η έλλειιειψη ανάλυσης για τη φυσιογνω
μία, το χαρακτήρα και τη στρατηγική 
του Τύπου στην Ελλάδα, καθώς και για 
τα σχέδια των εκδοτών.
- Οι ανεπίκαιρες πολιτικές ρήξεις ή και 
οι εναγκαλισμοί με τον Τύπο, που οφεί
λονταν στην έλλειψη πολιτικής και συ
νολικού σχεδίου.
- Η έλλειψη ουσιαστικής πολιτικής για 
τον επαρχιακό και περιοδικό Τύπο.
- Ανύπαρκτη σχέση με τα διεθνή μέσα 
επικοινωνίας και τα πρόσωπα που δια
μορφώνουν την πολιτική τους.

Εδώ θα μου επιτρέψετε μια παρέμβα
ση. Στόχος η ανατροπή του ΠΑΣΟΚ και 
η διάλυσή του. Δεν ήταν μόνο στόχος 
των συντηρητικών και αντιδραστικών 
δυνάμεων στη χώρα μας και του Συνα
σπισμού κάποια στιγμή. Ηταν σε παγ-

νωσης μας στην εκλογική αναμέτρηση 
του Ιούνη:

Η έλλειψη ενιαίου καθοδηγητικού ορ
γάνου, η ανυπαρξία πολιτικών όρων 
στην προ των εκλογών περίοδο και η ε
παναφορά του σταυρού προτίμησης εί
χαν σαν αποτέλεσμα το να δοθεί η 
εκλογική μάχη χωρίς συντεταγμένο τρό
πο από τις οργανώσεις και τα όργανα 
του ΠΑΣΟΚ».

Δόθηκε σε ατομική βάση και άτομα

την υποχρέωση που απορρέει απο το κα
ταστατικό της πρότασης 2 μελών και 
της απόφασης Γενικής Συνέλευσης Τ.Ο. 
Και σε σχέση μ' αυτό θα υπάρχει η κάρ
τα μέλους, αντίγραφο της οποία θα υ
πάρχω και στο κέντρο.

2 Το δικαίωμα της απευθείας ίδρυ- 
•  σης οργανώσεων με λαϊκή πρωτο
βουλία σε κάθε εργασιακό, κλαδικό, 

κοινωνικό, τοπικό, επιχειρησιακό χώρο, 
σε κάθε θεσμό, που θα αποτελέσουν και 
την πρωτοπορία του δημοκρατικού 
αγώνα.

Ανοίγουμε 
τις πόρτες

- υποψήφιοι στηρίχθηκαν σε συγκεκρι
μένα μέλη των ΟΕΣ γι------ --------  1ΕΣ για οργάνωση. Δεν 
υπήρξε πραγματικά αναμέτρηση της ορ
γάνωσης του ΠΑΣΟΚ σαν ενιαίου μηχα
νισμού στις εκλογές που πέρασαν.

Και τελειώνω, θα πω ακόμη άλλη μια 
παράγραφο.

Είναι σκληρό κείμενο.
«Η ιδιοποίηση του κράτους και των 

μηχανισμών του από πρόσωπα, αναίρε-

Οι οργανώσεις του Κινήματος ανοί
γουν τις πόρτες τους. Τα στελέχη μας 
διατάσσονται σύμφωνα με αυτή την α
νάγκη. Ολες οι οργανώσεις του ΠΑΣΟΚ 
εξακολουθούν να λειτουργούν με τη μορ
φή πια οργανώσεων πρωτοβουλίας, ενώ 
ιδρύονται σε κάθε χώρο νέες οργανώσεις 
πρωτοβουλίας.

Οι οργανώσεις πρωτοβουλίας έχουν το 
αναφαίρετο δικαίωμα στο πλαίσιο των


